

羊城晚报

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2021年2月

4

星期四 <庚子年十二月廿三>

A13

春 留深 过年年味浓

福田区
莲花街道

文图/羊城晚报记者 李天军
通讯员 杨北辰

记者3日从深圳市福田区莲花街道获悉，为了给服从防疫大局而选择留深过年的建设者们一个喜庆祥和、热闹不减的春节，莲花街道准备了“迎新春过大年 社区游 宅家秀”线上线下系列活动，让市民原地过年，欢乐不减。

手点金墨，牵住福禄

春节最具仪式感的时刻，莫过于一家老小在一起挑选带有新春愿景的对联了。而这个传统习俗越来越被简化：散发着墨香的手写春联，大都被印刷品取代。为让辖区居民重温手写对联的墨香及仪式感，莲花街道邀请了来自市书协等的书画家及剪纸艺术家，于12个社区为居民朋友挥毫泼墨、剪福写福送上新春祝福。在这里，居民可以耐心等候老师书写合心意的对子，像在等待一件艺术品完成一般，小心翼翼地摆在一旁看着等其晾干，同时也可以跟难得空闲的街坊一起晒太阳、话新年。

游逛花市，喜迎新春

逛花市是深圳人春节前夕的“例牌”活动，游逛花市，采买春意盎然的花束绿植给装点家室带来勃勃生气。根据疫情防控要求，街道将分散临时购花点，方便辖区居民就近购花，每个花市点将严格落实防疫防控要求。

打卡集福，抽取礼包

只是线上集五福怎么够兴奋？莲花街道于12个社区设置了新春特色打卡点，居民前往指定地点拍照打卡，并扫描二维码上传照片获取任务地图，完成打卡活动。凡在2月11日至2月18日期间打卡满5个或以上的前1000名居民即可领取“莲花陪你过大年”新年福包一份，先到先得。

新春拍照，留住幸福

牛年因为有了“原地过年”的号召，而注定是不一样的春节，可不变的是新年的希望和喜庆，拍照留念不仅可以向远方的家人传递思念，也可以参与莲花街道“幸福新春”线上摄影比赛，赢取拍立得相机、智能音箱、电影票等惊喜好礼。

上述及更多活动细节请关注莲花街道官方微博“幸福莲线”了解，莲花街道陪你一起过一个平稳安乐的吉祥年。

莲花街道迎春临时购花点详细地址

景田北街48号景田银座

景田北路109号景雅居商场

景田路香梅市场门前

景田南路合正名园二期1栋商铺临街路边

景田路景田综合市场

景田北街天然居东南侧

民田路与鹏程路之间黄埔雅苑网球场南侧小公园

景田地铁站D出口

莲花路109号彩田综合楼一楼

福中一路与海田路交汇处东北角

莲花路与景田东路交汇处东北角

景田路79号飞顺达大厦门口大理石广场

写意油画 邀您来赏

文/羊城晚报记者 王俊

老中青三代油画家84件作品悉数呈现，展览免费开放至28日

2015年起，该馆已连续六年举办“文脉传薪——中国写意油画学派作品年展”。从“中国写意油画学派”名家作品的展示、研究和出版入手，对当代“写意油画”的学术课题进行梳理和研究，以年度展的方式汇集最新成果，并通过巡展联结全国“写意油画”的中坚力量及美术馆同仁，共同推动中国“写意油画”的发展。

据介绍，此次特别推出“文脉传薪——中国写意油画学派作品年展”将展出84件作品，涵盖国内老中青三代油画家近几

3日，由深圳市关山月美术馆、北京当代中国写意油画研究院、岭南画院主办的“文脉传薪——中国写意油画学派作品年展”在关山月美术馆开幕。本次展览将展出李秀实、曹新林、杨尧、沈行工等多位艺术家的作品。展览将持续至28日，为深圳市民春节期间提供文化休闲好去处。

深圳市关山月美术馆馆长陈湘波介绍，该馆敏锐注意到“写意油画”作为当代中国油画的新的学术现象，体现了当代中国油画家新的文化选择。自

深圳“船边直提”“抵港直装”全国率先掌上办

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员郝振宇、张夏斯报道：“现在有了‘直装直提’功能，我们公司办理出口货物‘抵港直装’业务再也不用总往海关和码头跑了，直接在‘i深关’上申请办理就行，比之前省事很多”，某进出口公司负责关务的林女士如是说。

2月1日，深圳海关依托科技手段，在“i深关”上线“直提直装”业务办理功能，进出口企业可通过深圳海关移动服务应用“i深关”掌上办理进口货物“船边直提”和出口货物“抵港直装”业务。目前，系统功能在深圳盐田港码头开展试

点运行，并将根据情况逐步推广到深圳、惠州的其他海运口岸。

据了解，由于海运物流模式特点，货物在口岸办理海关通关手续和码头生产作业手续的时间通常以“天”计，进口水果等时效要求高的产品因滞港时间久容易导致品质变差，而出口货物也经常因为生产作业安排等因素无法如期上船，面临订舱费用损失和合同违约风险。为提高海运口岸货物通关效率，深圳海关依托“提前申报”模式，开展“船边直提”“抵港直装”业务，协调码头、船代和货主多方优化作业流程，实现现货到放行，提高通关效率，可减少货物在码头装卸、堆存、轮候的时间及相关费用，降低企业物流成本，释放码头堆存能力。

通过“直提直装”业务功能，进出口企业在“i深关”进行业务掌上申办，提交货物和物流等基础信息后，海关、码头企业根据业务情况同步进行审核、确认，并反馈提还柜的具体方式，实现“一次申请、同步确认、快速办理”；进出口企业通过关联手机号码、电子邮件等方式，及时获知业务办理进度，降低沟通成本，提高业务办理效率。

深圳高龄津贴发放将可无感申办

羊城晚报讯 记者李晓旭报

道：2月3日，记者从最新一期政府公报获悉，为完善深圳市高龄老人津贴制度，提升养老服务水平，深圳市印发《深圳市高龄老人津贴发放管理办法》，该政策亮点颇多，高龄老人津贴全程网上办理，实现“无感申办”，并通过“线上+线下”的核准方式，实现高龄老人津贴精准发放。

深圳是国内最早建立高龄津贴制度的城市。2011年1月起，深圳为80周岁以上的本市户籍老年人发放高龄老人津贴，标准分别为80至89周岁老人每人每月200元，90至99周岁老人每人每月300元，100周岁以上老人每人每月500元。2019年10月起，高龄老人津贴标准调整为：70至79周岁老人每人每月200元，80至89周岁老人每人每月300元，90至99周岁老人每人每月500元，100周岁以上老人每人每月1000元。

记者了解到，此次印发实施的《管理办法》，经智慧养老颐年卡采集形成的老年人电子档案数据与有关部门的户籍、殡葬等数据比对后，深圳市智慧养老管理平台按照高龄老人津贴发放标准和要求，自动识别符合条件的发放对象，通过市政务短信平台向其推送高龄老人津贴申请提示短信。老年人只需短信回复“同

意”，即可受理其高龄老人津贴申请，无需现场提供相关纸质材料，实现“无感申办”。

按照《管理办法》规定，依托深圳市智慧养老管理平台，建立市公安、人力资源保障、卫生健康、殡葬等数据比对机制，优化老年人数据采集、资格确认、审核流程，自动生成高龄老人津贴发放名单，如系统数据比对发现异常情况，由社区相关工作人员进行逐一核实。通过“线上+线下”的核准方式，实现高龄老人津贴精准发放。按照高龄老人津贴四个不同档次的发放标准，深圳市智慧养老管理平台自动识别、自动调标，无需老年人做变更申请、等待审核。

此外，依托深圳市智慧养老管理平台和智慧养老颐年卡介质，综合运用户籍、殡葬、银行等领域数据，实时比对、实时反馈，准确掌握老年人户籍迁移、生存状态等信息，实行动态管理，进一步规范高龄老人津贴发放管理工作。《管理办法》明确了老年人通过人脸识别等生物识别技术进行高龄老人津贴资格认证，因特殊原因无法在线进行资格认证的老年人，可通过到社区主动核验、预约社区工作人员上门核验的方式完成，准确判别老年人异动信息，强化高龄老人津贴发放的安全性、有效性。

深圳福田

“三大新引擎”将添盎然新绿

羊城晚报讯 记者李天军报

道：近日，深圳市福田区生态环境局局长杨军接受媒体采访时表示，“十四五”时期，该局将按照福田区委区政府部署要求，抢抓双区建设、综合改革试点等重大历史机遇，以“三大新引擎”为总牵引，生态文明建设策略上也将重点从环境指标改善转变为生态环境品质提升。

据介绍，福田区作为深圳的中心城区、首善之区，经过近几年超常规的投入和高强度的治理，环境质量得到了明显提升——PM2.5浓度达到欧盟标准，深圳河水水质达1982年以来历史最优，万元GDP能耗、水耗全国领先，被誉为全国“含金量”最高的商务区。

杨军告诉记者，“十四五”时期，为推动福田区生态环境质量根本好转、绿色发展方式和生活方式全面形成、生态环境治理体系和治理能力现代化全面实现，该局确定了五项重点工作任务，包括实施精准治理，打造一流环境质量标杆区；创新体制机制，构建现代化治理体系引领区；严守生态空间，营造绿色城市风貌典范区；突出绿色低碳，建设可持续发展先锋区；先行示范再出发，打造深港合作生态典范，谋划绿色发展体系、环

境质量体系、自然生态体系、治理能力体系等四大体系及重点项目35项。

“十四五”时期，福田发展将以“三大新引擎”为总牵引，生态文明建设将全力为福田“三大新引擎”附加绿色价值。据杨军介绍，福田将尊重自然、顺应自然、保护自然，针对河套深港科技创新合作区，形成河套区深港生态环境协同保护工作常态化机制，串联“香港米埔后海湾拉姆萨尔湿地保护区”，畅通深圳河—梧桐山鸟类迁徙活动通道，构建“河湾一体”的生态网络，擦亮福田“生态名片”。

针对香蜜湖新金融中心，系统统筹片区生产、生活和生态三大空间，实行绿色建筑设计，建立完善的建筑废弃物减排利用协调处置体系，实现片区建筑物近零碳排放，依托片区山水资源，营造连山、通海、贯穿、串趣的生态游憩网络，打造城市与自然和谐相生的城市主客厅。

针对环中心公园活力城区，在城市更新、棚改及公园改造过程中，始终贯穿绿色、节能、低碳、海绵等理念，增加绿色生态元素，推行绿化建筑理念，实现建筑废弃物零碳排放，创造宜居宜业的人居环境，确保城市绿道和生态连廊互联互通，提升居民绿色福利。

深圳市普法办、深圳市法律援助处送《民法典》进军营

羊城晚报讯 记者李天军、通

讯员司新宣报道：今年是《民法典》颁布后实施的第一年，为认真做好《民法典》学习宣传工作，弘扬拥军爱民的优良传统，1月28日，深圳市普法办、深圳市法律援助处为军营送去了部分《民法典》书籍和图册，并组织军转律师现场为官兵进行辅导，就他们关心的婚姻家庭、网络借贷、就业、宅基地等法律问题答疑解惑，现场学习氛围浓厚，赢得了广大官兵的一致好评。

近年来，为维护军人军属合法权益、化解军人军属涉法涉诉问题，深圳市司法局与深圳警备区联合印发《深圳警备区政治工作处关于进一步做好军人军属法律援助工作的实施意见》的文件，

成立深圳市涉军维权法律援助工作协调领导小组，建立健全军地联席会议制度，分析部队军人军属法律援助工作形势，指导解决疑难复杂涉法问题，研究制定相关工作措施；督促检查开展军人军属法治宣传教育、案件通报、异地协作等机制的落实。深圳市法律援助机构全心全意为广大官兵提供全面的法律服务，并发挥“纽带”作用，及时将最新的法律规范、法律新资讯传递给广大官兵。

深圳市各级法律援助机构优质的服务也收获了新荣誉，2020年12月，深圳市召开双拥模范城创建总结表彰大会，在本次总结表彰会上，深圳市司法局法律援助处被深圳市市委、市政府及深圳警备区联合授予“爱国拥军模范单位”。



观众观展 羊城晚报记者 王磊 摄

手机报料:18520686633 报料热线:83288112